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二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年９月２８日午後１時１５分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（丹野） ただいまから令和５年二本松市教育委員会９月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後１時１５分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名であります。会議の定足

数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と関健至委員の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和５年８月２４日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） 以上報告終わりました。これについて皆様よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○教育長（丹野） それでは、８月の会議録については承認することでよろしい

ですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 

  本日の定例会は教育長報告１４件、議案１件、協議事項３件を予定しており

ます。それでは教育長報告に入ります。「１ 市議会９月定例会について」事務
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局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） ９月定例会では１５件の一般質問がございました。事務局よ

り説明いたしましたが、特に質問があればお願いいたします。 

  特に質問はありませんか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） では、次に移ります。「２ 教育委員会の権限に属する事務の

管理及び執行の状況の点検及び評価に係る学識経験者の意見について」を報告

願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） １カ所修正となったとのことですが、よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「３ 寄附の受納について」を報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） では次に「４ 第４５回安達地方親善選抜軟式野球大会及び

第４０回安達地方親善ソフトボール大会結果について」説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） 次に「５ 第１７回市町村対抗福島県軟式野球退会の結果に

ついて」、関連しますので「９ 第１０回市町村対抗福島県ソフトボール大会に

ついて」報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「６ 二本松市スポーツ功労者における表彰者について」

報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 私も表彰式に出席いたしましたが、表彰終了まで長時間かか

り、その後の大会に参加する選手がだんだん意欲を無くしてしまうのではない

かと思いました。確かにひとりひとりの子どもが表彰を受けることに意味はあ

るが、表彰にかかる時間を考えると代表表彰でも良いのではないでしょうか。 

〇生涯学習課長 次回検討事項とさせていただきます。 

〇教育長（丹野） 次に入ってよろしいでしょうか。 
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  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「７ 第１８回二本松市民体育祭の結果について」報告

願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「８ 第３４回岩代ロードレース大会の参加者について」

報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「１０ 第１２回二本松市一周駅伝競走大会の開催につ

いて」報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 本大会、小学生の部は学校の協力をいただき、なんとか行っ

ているが、中学生の参加が厳しい状況になっています。本来は市民が小学生・

中学生のチームを編成できれば良いのですが、チーム編成で学校に依存してい

る部分があります。この大会を存続させていくならば、方法を変えていかない

とどうなのか、と思います。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 保護者等がメンバーを集めることが難しいところ

があると思います。保護者等の中でリーダーがいれば、保護者等によるチーム

編成ができると思いますが、そこは課題だと思います。 

〇教育長（丹野） 今問題なのは、学校や教育委員会は課題と思っていますが、

年配の方々は、学校がチーム編成等を行うのは当たり前と感じています。それ

が結局学校に圧迫感が出てきているところがあるのでは。たとえば、スポーツ

少年団等でチームを組むことはできないのでしょうか。 

〇関健至委員 スポーツ少年団は自身の取り組むスポーツの大会参加が主な目的

なので、なかなか難しいと思います。特に小学生はともかく、中学生は学校に

陸上部がないので、人を集めてその大会に参加しようとするのが難しいと思い

ます。中学校でも大会参加のため選手を集めるのに苦労しているので、二本松

市一周駅伝のために参加者を集めることは、先生方の負担がかなり大きくなる

と思います。 

〇教育長（丹野） これは我々も含めて今後の検討課題として考えていく必要が

ありそうです。 

  次に「１１ 「にほんまつのおばけ展」の開催結果について」報告願います。 

  （事務局より説明） 
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〇教育長（丹野） 実際に来場した方の話を聞くと、このおばけ展は、今までに

ない革新的なことをしている。クイズ形式にしたりし、来場者が参加できる形

式を取っているということで、文化課は進化しているな、と思っております。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 高校生の作品も良いもので、あの作品を大きくし

たいね、という声も聞かれました。 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。 

  次に「１２ 智恵子の生家・記念館秋季自主事業「高村智恵子レモン祭」の

開催について」報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） この「智恵子を蘇らせる」というのはどういう事、と思いま

せんか。こういう発想を若い職員が考えていくというのが面白いと思いますが、

どうでしょうか。 

〇太田左恵子委員 これは１０月５日午後５時から８時に何か行うということな

のでしょうか。 

〇文化課長 １０月５日が高村智恵子さんの命日になるため、その日午後５時か

ら午後８時までのあいだ、智恵子さんが蘇るということです。１１月６日以降

については室内のみのライトアップとなり、この時は違った趣で行うこととな

ります。１０月５日は智恵子の生家を無料で開放したいと考えております。 

〇教育長（丹野） このような発想が以前よりもどんどん出ているので面白いと

思います。少しでも関心を持っていただければ嬉しいです。 

  次に「１３ 芸術鑑賞事業「加藤登紀子コンサート」の開催について」報告

願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 加藤登紀子さんは二本松の曲も作っているという話を聞いた

ことがありますが、今回その曲も演奏されるのでしょうか。 

〇文化課長 二本松をイメージした曲も作詞をされ、お持ちであると聞いており

まして、今回披露される可能性もあると思います。 

〇教育長（丹野） そうなると、大変良いですね。皆さんもぜひご来場いただけ

ればと思います。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） 次に「１４ 朝河貫一博士生誕１５０年顕彰事業中学生作文

コンクールの結果について」報告願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 記念講演会当日、市長と私から表彰させていただくこととな

ります。ご承知おき願います。 

  （「はい」の声） 
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〇教育長（丹野） これを持ちまして教育長報告は終了いたします。続いて提出

議案に入ります。「報告第４号 専決処分の報告について（工事請負契約の変更

について）」事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。本件について原案の通り承認

いただくこととしてよろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。「報告第４号 専決処分の報告につい

て（工事請負契約の変更について）」原案のとおり承認いたします。 

  以上を持ちまして提出議案を修了いたします。 

  続いて協議事項に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程について」事務

局よりお願いします 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 説明が終わりました。年度当初示した期日から変更がありま

すか。 

〇教育総務課長 １１月は開催時間が変更となっております。 

〇教育長（丹野） 委員の皆様、確認をお願いいたします。 

  続いて「２ 今後の日程について」について、事務局よりお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 説明が終わりました。⑴の県北ブロック研修会について、参

加可能な方はいらっしゃいますか。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 参加する方向で検討します。 

〇教育長（丹野） では、佐藤英之教育長職務代理者と事務局が出席する方向で

調整いたします。 

  ⑵の給食試食会については、できれば皆さん参加いただければと思います。 

  また、議題にはありませんが、教育委員行政視察について、事務局より説明

をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 現状の計画について説明ありました。できるだけ参加くださ

いますようお願いいたします。 

  続いて「３ その他 「二本松の教育」の配付について」事務局よりお願い

します。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） それでは以上を持ちまして、令和５年二本松市教育委員会９
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月定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

（宣言 午後２時０７分） 

 

 

 

 

 


